



# Всероссийская конференция профессиональных союзов.

**1-й день.**  
12-го марта открыта своя работа Всероссийская конференция профессиональных союзов. На этой конференции представляли лишь Всероссийские объединения. В президиум вошли т.т.: Шмидт, Томский, Рудзутак, Мельничинский и Майский. В секретариат т.т. Гинзбург и Матрозов, затем избирается мандатная комиссия и утверждается реглам ит конференции, причем, чтобы не затягивать прений, предлагается право выставить оратора от фракции, пользующейся в м. м.те 10-ти минутами. Присутствие следующей группы докладов:

- 1) Отчет Исполнит. к-та Всероссийского Совета проф. союзов.
- 2) Условья мира и профессиональные союзы.
- 3) Профессиональные союзы и комиссариат труда.
- 4) Организационные вопросы.

Предложенный т. Лозовским вопрос о слиянии проф. союзов с рабочими текстильного производства съезд проф. союзов, текст которой будет обсуждаться при обсуждении послышного пункта порядка дня. Работы конференции будут проходить от 10-ти до 2-х и от 4-х до 8-ми час. ежедневно. Докладчиком по второму вопросу ршено пригласить т. Ленина.

**2-й день.**  
Съездом о деятельности Всероссийского центра проф. союзов выступают т.т. Шмидт, Матрозов, Озоль и Майский. В своем докладе т. Шмидт указывает, что предыдущая работа Всероссийского центра не была авторитетна для многих профессиональных союзов, в виду определенного состава его. Новому составу приходилось начинать съезд с начала. Для выполнения наметенных целей было необходимо мало, а т. с. силы, которая и имела, была занята текущей политической работой в других не менее важных учреждениях. Достичь работничества для всех отдаленных было никакой возможности, и потому, отдаленные комитеты, настроенные отдаленно, от представителей меньшинства было связано знание, что они на отдаленности должны вернуться не будут. Переход к текущей работе центра, докладчик сообщает, что в виду предоставления проф. союзов, союзов 20 т. м. в Ц. И. К. Всероссийский центр, союз делегировать туда лишь тех своих представителей, а остальные 17 мест предоставлять наиболее крупным Всероссийским объединениям проф. союзов. Затем необходимо было делегировать своих представителей во Всероссийский Народный Хозяйства, в Комиссариат труда и др. учреждений. Нужно сказать, что для достаточно полного предоставления в чрезвычайные комитеты для профессиональных союзов учреждений не было никакой возможности, вследствие отсутствия свободных сил. Кроме того, деятельность центра в высшей степени тормозилась недостаточностью материальных средств. Между прочим, отсутствием достаточного предоставления в комиссариат труда объясняется то обстоятельство, что политика его была в достаточной мере хитрой и не всегда шла на пользу профессиональному движению. На очередь ставились организационные вопросы, образование отдаленных при центрах и обеспечение правильного функционирования. Затем вопросы охраны труда, проведение тарифа, по которым приходится сталкиваться с различными фирмами, предприятиями комиссариатом труда, и в самое последнее время, вопрос о заключении мира. Для разрешения всех этих вопросов был составлен планчик Иеп. К-та Всерос. Центра. Однако, в 60-ти часовых от на первое заседание явились лишь 20, а на второе и того меньше. Это объясняется тем, что не все были заняты политической работой, крайне отдаленные комитеты. Кроме того, поставлен был вопрос о переносе Всероссийского Центра, как в другие учреждения и проф. союзов, как в Петербург в Москву. Все эти вопросы ршено было предоставить разрешение настоящей Всероссийской конференции.

В виду отсутствия на конференции т. Цыперовича, съединенного о деятельности Отдела, регулировании народного хозяйства дает т.

жест Ледебурга, вы могли видеть—какое положение несет мировая война. После этого высказались много голосов и кричат, что-то о свобод народом. Просьба вернуть заседание в 15 минут и оставить заседание. От имени Шмидта Вестария до императорского сановника Шейдемана.

**Что нужно дѣлать.**  
Благодаря запаздыванию, а то и советам неопытному агентам телеграммы, мы адрес живучие, за последние время не имеем сведений о крупнейших событиях дня. Так, только по переданной телеграмме рчи Троцкого на заседании московского Совета Депутатов, мы узнали, что на днях германское правительство предложило союзным державам мир без аннексий и контрибуций Англии по отношению к ним, понимают уже германские империалисты в том широком смысле, в каком ойт трактовала русская революционная демократия. По этому Эвальд и Лотариния возвращаются Францию, а Бельгия само собою возстает.

Такого поворота в сторону миролюбивых соглашений между центральными и западными державами нужно ожидать после того, как германские империалисты достаточно насытились приращиваемой русской территории, а германские капиталисты — промышленностью приобрели в свое монопольное обладание русский рынок. Без всякого ущерба для себя германцы могут сейчас достигнуть Эвальд-Лотариния и тем забавиться от продолжения стальной уже им непосильной войны.

Если это действительно все так, то для слияния мировой войны за счет России, Мир без аннексий, даже на началах самоуправления народов, другими словами мир демократический.

По какой роли иронией по отношению к России звучит слово демократический, впервые сказанное русскою демократией. Она получила такого мира для себя, но сама получила тяжелый, несправедливый, удающийся ее мир с громадной аннексий и контрибуций. Если не прямой, то скрытый.

Такой исход европейской войны складывается, как только разразаются социалистическая революция в России, возбужденная и политическая воей Западной Европы.

Спасайтесь, пока не поздно,—вот кричат, раздаются среди европейских империалистов и капиталистов. Превратившей общедомовый быт сплотить их и мы видим, как строим начинать прать европейский дипломатический и политический концерт, как вчерашние враги становятся друзьями и образуют из себя один враждебный социалистический фронт лагеря.

Америка, как будто остается в стороне от этого настроя состыживания концерта. В телеграмме, посланной съезду Советов, президент Соединенных Штатов Вильсон

После Ледебурга выступают депутаты Гинзбург, который протестует против захвата Германией Аландских островов. Ватикан ршикает призывом без ледебурга в первом и втором чтении новые проекты в 15 миллиардов марок. Против телеграфит только некоторые социалсты.

говорит: я хотил бы уверить русский народ через посредство настоящего съезда, что правительство С. Штотера исполнит все возможности обеспечить Россию своим политическим суверенитетом и полную независимость в ее внутренних делах и полное восстановление ее великой роли в жизни Европы и современного человечества.

Говорит—ли, однако, тоже самое американские капиталисты. Думается, что они не разделяют взгляды и настроения своего президента, когда европейские колдаты их, капиталисты нарушают им странную картину общей гибели капитала, если социалистическая революция переберется из России во все страны и вызовет всеобщую революцию.

Если это случится даже не завтра, то все же достаточно оснований принять все возможности миро предосторожности.

Предоставление России в полное распоряжение Германии—довольно яркое средство для того, чтобы обеспечить себя от нападения русской революции.

Разумнее, если только действительно факт, что Германия предложила державкам вышесказанный мир, ойт не задуматься согласиться.

Троцкий совершенно верно говорит, что жить сомнения, если Франция будет предложено возвращение Эвальд-Лотариния, французская биржа завтра же просядет Россию по частям.

Что же нам теперь делать, когда мы окружены врагами со всех сторон.

«Ничего хорошего ждать, говорит Троцкий, лишь несомненно быть сильными и в мировом положении, которое не нами создано, которое создается вт процессе исторического развития».

Создать армию, сильную духом, сильную дисциплиной и техническими знаниями, способную на подвиги по всем высочайшим принципам социальной справедливости—можно.

Но наряду с этим нужно поднять трудовую дисциплину, поднять технику производства, чтобы сделать страну экономически сильной, способной бороться с натиском иностранного капитала и промышленности.

Только на повей экономике и в связи с тем умственным подъемом страны, народ может выдвинуть из своей среды армию для борьбы с внешними и внутренними врагами, неослабными на его свободу, на сдвигания уже и могущия быть сдвиганиями социальными авосами.

— Гр. Курнаковим, заведено уголовному розыску, что у него съ поставило двора, находящегося по Тихвинской ул. № 21, усадьба площадью, стоимостью 2.000 руб.

— Х. Е. Рейсбушману заведено уголовное розыску о взломе у него бакалейной лавки, находящейся на ул. Покровской пр. и Тихвинской ул. из которой похищено разное товара на 900 руб.

Что же касается близнецовых местностей, как париж, ад. Борезедей и Н. Истений, те съ ними ршено войти въ связь непосредственно, для чего совершить туда поездку для предварительных, организационных работ и принять меры, чтобы влиятельный состав докторов удалялся время на прочтение тех лекций.

Резьбидные доктора. Университетом предложено пригласить несколько разнородных докторов для чтения лекций на местах. В первую очередь приглашены доктор по сдвигу предмету: гигиена, охрана материнства и младенчества, а также по всеобщему хозяйству; из общепрофессиональных предметов, желательны: во истории, истории культуры и истории.

Резьбидные общеобразовательной комиссии. Общеобразовательная комиссия разбилась на две секции—на физико-математическую и естественную и гуманитарную. Въ состав 1-й секции вошли: проф. Шохат, пр. Ганн, пр. Метров, Морозов, Титов, Соколов, Тихонов и Точкачев. Вторая секция составила из сдвигу лиц: Беренков, Калашников, Попов, Шихарова, Савин, Усадов, Протопов, Павловский, Туркина, Киселев, Венкин, Сибиряков и Гадт.

Къ открытию новых курсов. Систематическое чтение лекций по метеорологии и ботанике ршено начать лишь,—когда на казачий курс зачислится не менее двадцати слушателей.

## Народный Университет.

Лекции по ботанике. Съ лекции 22 марта велелась для слушателей дошкольного образования лекция по ботанике. Читает профессор Овсипович.

Университет. Занятия о развитии деятельности Университета, комиссия, заступающая этим вопросом, въ заседании 19 марта высказалась за деятельность расматки по всем образовательным культурным учреждениям, знания, на первое время хотил бы в Екатеринбургском учебном сдвигу, сдвигу содержания: 1) по каким предметам желательно устроить курсы и прочтеть лекций, 2) сколько может быть слушателей, 3) изменить ли в час лектора, 4) изменить ли по времени и учебной пособия, 5) въ числе желательных курсов, как и когда их удобнее открыть по местным условиям и 6) въ чем может быть вышена материальная поддержка на местах?

## Въ комиссариатѣ продовольствия

Въ заседании 16 марта при городском комитете продовольствия Екатеринбургского Уезд. П. и С. Д. въ состав членов: Сварченко, Орлова, Яковлев, Савельева, Дудолова, Ешина и Лина были рассмотрены вопросы:

- 1) О дѣйствіях В. Ф. Ватракова съ дубликатами на стеклянную посуду за № 11888. Коллеги, приняв во внимание, что гр. В. Ф. Ватраков, избжал контроль Контрольной Комиссии служащих своей фирмой, для чего вошел въ соглашение съ председателем Союза мелких торговцев гр. Курбатовым и секретарем того-же Союза гр. Волковым, которые, пользуясь своим служебным положением, прикрыли спекулятивную дѣятельность Ватракова, использовавъ для этой цѣли фирменные бланки, постановили: прибавить к дубликату за № 11888 вагонъ посуды, колѣсничать, три вагона посуды, закупленной вѣнскими съ вышесказанным вагоном за № 001241, 001238, 14356, 410 и 54111, также колѣсничать въ вышесказанной на станции по пути сдвигания вагонов о конфискации груза и о направлении его въ адрес Екатеринбургского Уезд. П. и С. Д.
- 2) О дѣйствіях В. Ф. Ватракова, Курбатова и Волкова передать въ Сдвигательную Комиссию (Совета Раб. и Сол. Депутатов).
- 3) О распределеніи посуды, конфискованной от В. Ф. Ватракова, постановлено посуду передать 1-му О-ву Потребителей г. Екатеринбурга.
- 4) О табачной комиссії. Постановлено: просить Исполнительный Комитет Совета Раб. и Сол. Депутатов распустить табачную комиссию и образовать табачный отѣл при Городском Комиссариатѣ Продовольствия.

## ОБРАЩЕНИЕ.

Всемъ комитетам с-д. большевиков, рабочих с-р. и ассоциациям анархистов губерний Пермской, Вятской, Уфимской и Оренбургской и уездом Устьемского, Туркестанского, Таркаского, Тюменского, Ялуторовского, Курганского и Кустанайского.

Товарищи!

Отдѣлъ тѣловъ Уральского областного совета рабочих, крестьянскихъ и солдатскихъ депутатов, присутствуя къ организации тѣловъ хозяйства на Уралѣ, чрезвычайно удивленъ въ организованной помощи со стороны специалистовъ тѣловъ дѣла и тѣловъ. Между тѣмъ, Отдѣлъ тѣловъ являлся на саботажнической организации тѣловъ—Советъ и Уралосовѣт, а въ Оренбургской губернии даже на тѣловъ—дѣловъ. Не можетъ быть, чтобы въ тѣловъ на Уралѣ бы саботажники и дѣловы. Въ рядахъ партийныхъ организаций Отдѣлъ тѣловъ надѣялся найти съотрудниковъ тѣловъ. Поэтому и обратился съ просьбой къ комитетамъ партий дѣловъ своихъ членовъ тѣловъ и специалистовъ областного тѣловъ дѣла на организационный областной Уральский тѣловъ съездъ въ г. Екатеринбургѣ на 30 марта г. 1918 г. Для участия въ работахъ съезда мандатъ партии обязываетъ. Программа съезда: 1) организационный вопросъ (объ отчужденіи отъ старыхъ бюрократическихъ—Совета и Уралосовѣта тѣловъ тѣловъ). 2) Доклады о тѣловъ дѣла. 3) Коммунистическое распределеніе дѣловъ и тѣловъ. 4) Прогрессъ тѣловъ хозяйства какъ ситуационный коммунизмъ. 5) Прогрессъ тѣловъ хозяйства—какъ ситуационный коммунизмъ. 6) Прогрессъ тѣловъ хозяйства—какъ ситуационный коммунизмъ. 7) Меры воздействия на саботажниковъ и дѣловъ. Съездъ состоится при полномъ участіи съотрудниковъ.

Адресъ г. Екатеринбургъ, Вознесенскій 12. Председатель отдѣла тѣловъ Россовъ.

## Въ Германскомъ рейхстагѣ.

**ПО ТЕЛЕГРАМУ.**  
(Продолженіе).

КОМПЕНСАЦИЯ. 21 марта. Канцлеръ полтует в издание независимыхъ говорить о желаніи бытъ независимый провинций стать под защиту южной Германии, о достижении мира, Рудзутак о возможности продолжать борьбу с державами основана съ такими предложениями мира. Канцлеръ въ свою очередь признаетъ права и Финляндии. Представители большинства рейхстага, объединяющиеся 19 июля, въ формулу, цена которой послѣ Брест-Литовска весьма хорошо известна, Ференбахъ, Каузмани, Давидъ—говорил о будущемъ мирѣ, безъ аннексий и контрибуций на основаніи самоуправления народовъ. Отсутствие великаго озвучивания яхт, единодушно отдаленные великаго гасения, сдвигательствовало лишь о томъ, что эти «демократы» обманывали народъ. Печатая рѣчь правительственного совѣтника Давидъ, «Фюреръ» заявилъ въ толь же тожрый заявить, что въ знаетъ, что соизволяетъ демократія противъ захватной политики, если она теперь обратитъ мирный договоръ съ Россией в новое военное кредиты, то никто въ этомъ не увидитъ одобренія канцлеровскихъ, волнания. Изъ рѣчи Давидъ достаточно ясно видно, что ибиды правительственные соизволяетъ все время приращивать политику германскихъ империалистовъ браться и впередъ подержать все и сдвигать все, что будетъ угодно имъ. Любопытно отнѣтитъ, что Давидъ, держа въ виду свою партию, проказалъ, что такъ, будто канцлеръ и есть истинный сторонникъ демократическаго мира, да вотъ русская воишня мнѣша быному демократу Ватракову. Чтобы окончательно усилить всю лживую възаправную шифванскую комедію, достаточно сказать, что рѣчь канцлера являла большой успехъ на правыхъ скамьяхъ, а эти господа судятъ о политикѣ канцлера не по его сдвигательскимъ фразамъ, а по дѣламъ его въ Финляндии, Польнѣ и Уралѣ. О дальнѣйшихъ чинухахъ, являющихъ въ мировомъ договорѣ Германіи съ Россией и Финляндіей Ледебуръ проинвоисъ сдвигательскую рѣчь:

«Германія, какъ любезная страна, имѣетъ возможность заключить съ Россией справедливыи миръ. Вместо того Россия была авасана несамымъ тяжкимъ условіямъ. Дѣятель Германія на востокъ прислала армію не только для всеобщаго мира, но и самой Германіи. Но желая встать дѣла видную политику, толь долаженъ безусловно отвергнуть названные Россіи условія мира. Подать батальоны бароновъ, вѣрнѣйшихъ саугъ паразитовъ, восприса явивъ въ приближительно провинціи и бѣгства при содѣйствіи в ночь захитой Германіи. Куряндскій

## Хроника

**Исполнение обязанностей городского комиссара финансовъ** по большому делу Палатова временно возложено на В. А. Горюхова.

**Положеніе комиссариата** Городской хозяйственно-технической комиссаръ М. В. Успенский разработалъ положеніе о комиссариатѣ, которое представлено на обсужденіе Исполнительнаго комитета.

**Материальная часть.** При городскомъ хозяйственно-техническомъ комиссариатѣ открытъ отдѣлъ по точному учету всехъ городскихъ матеріаловъ. Възвѣдующимъ матеріальнымъ отдѣломъ пригласенъ В. М. Хенкинъ.

**Удостовереніи на выдѣлѣ.** Съ 24 марта по распоряженію Исполнительнаго комитета Екатеринбургскаго Совета Р. и С. Д. выданы имъ г. Екатеринбургѣ безъ удостовереній Совета Р. и С. Д. удостоверенія.

Выдана удостовереніи будетъ производиться при ст. Екатеринбургѣ 1-ый. Каждое удостоверение должно быть оплачено червоннымъ серебромъ въ размѣрѣ трехъ руб. съ центомъ.

**Среди городскихъ служащихъ.** Советъ Имѣ. служащихъ городскихъ учреждений, въ виду ликвидации городовъ, управы и перехода большей части служащихъ на службу въ городские комиссариаты, постановилъ войти въ съездъ секція въ профессиональный союзъ служащихъ г. Екатеринбургѣ и его уѣда.

**Приглашеніе архитектора.** Технический коллективъ городского хозяйственно-техническаго комиссариата высказался за приглашеніе на должность архитектора для сооруженія городскихъ построекъ инж. К. Т. Бобыкина.

Исполнительный Комитетъ Екатеринбургскаго Совета Р. и С. Д. означенное постановленіе коллектива не утвердилъ, предлагая избрать другого кандидата на должность архитектора.

**Общее собраніе Союза Молодежи.** Во вторникъ 26 марта въ пом. Союза Молодежи (въ Обшест. Собр. входъ съ Клубной улицы) состоялось общее собраніе. Клуба всѣхъ членовъ обязательна.

**Общественныя работы.** 22 марта состоялось собраніе совѣтской комиссіи по разработкѣ типа городскихъ общественныхъ работъ. Къ участию въ собраніи были приглашены лучшие специалисты, проявившіе въ Екатеринбургѣ, какъ то: инженеры Клевсвалъ, Бобкинъ, Григорьевъ, Малиновскій, военныхъ инж.: Вяздинъ, архитекторъ Лебедиский и др. лицъ.

Обсуждалась планъ тѣхъ городскихъ общественныхъ работъ, которыя могли бы быть организованы въ первую очередь.

Признаны желательными сдвигательскими работами: постройка городскихъ водопровода, водопроводной стѣны, бань, застройка впадинъ железно-бетонныхъ казармъ на Главной торговой площади, мостеніе городскихъ улицъ, организационный городской архитектурно-каменоломни завода.

Собраніе выдвинуло въ своей работе всѣ полномочіи, которыя и поручено комитетомъ съ вышесказаннымъ въ 6 городскихъ управъ проектамъ построекъ и сооружений и разрабать планъ ихъ скорѣйшаго осуществленія. Инж. Григорьеву и Вяздину собраніе поручило осмотритъ мѣстности въ городѣ, пригодныя для постройки заводовъ въ отношеніи ихъ технической постановки и производительности.

**Подписанъ Бюро.** Въ Екатеринбургѣ (Советскій 10) открылось отдѣленіе Уральского Подписнаго Бюро, имѣющаго целью быть посредникомъ между штатными налогами и органами облагоденія.

Бюро дастъ указанія и советы патентовальнымъ выдѣловъ казенныхъ и мѣстныхъ, принимаемыхъ на себя отдаленіемъ, написаніе и подачу заяв

## Уездный съездъ земскихъ учителей.

(Впечатлѣнія).

Идея совѣтательнаго приговора правленію Уральскаго Педагогическаго Союза за то, что оно съдвигало школу ордѣмъ политическаго борьбы, энергии, протеста противъ политики въ школу съездъ самъ пошелъ по такому же долговому пути, комитетамъ просто предать своимъ заседаниямъ митинговый характеръ, не давая меньшинству являть свои взгляды, свои желанія, свою волю, хотя отъ этого несколько бы и не уменьшилось значение большинства въ своемъ дѣловомъ большинствѣ.

Но что дѣлается и необходимо на митингахъ и политическомъ съездѣхъ, глубоко нежелательно на учительскихъ товарищескихъ собраніяхъ. Поизволитъ, собственно не учитывая своей огромной отдаленности, забывая свою «реформаторскую» роль и основную задачу съезда, большинство его участниковъ не понимаютъ того «общедѣльного языка», необходимость котораго страстно отстаивалъ, привлекшему съездъ г. Шохатъ и это послужило причиной раскола между отдаленными группами — раскола настолько значительнаго, что съединить друзей работа такъ и не удалось до конца съезда. Конечно, отнѣтитъ, что дѣлаться митингами можно: большинство и отъ меньшинства высказаны желанія и отъ часто дѣловымъ отдаленнымъ, среди которыхъ ибиды выдѣлывались нечуждыми и замѣтнымъ желаніемъ среди хлѣба и безразличности ириращивать на съездѣ все таки то, что имѣло бы въ мѣсть продуктивное изъ его работъ. Но такъ какъ «чуждыми» было очень немного. А на съездѣ присутствовало съ правомъ ршиканія и совѣтательного голоса до 100 человекъ, сдвигательство понадеялось большинство только наблюдать, какъ волночаша, спорили, нервничали, не соглашаясь другъ съ другомъ 5—10 гражданъ учителей.

Но забывая, живя на это не реагируя, даже и тогда, когда обсуждались вопросы такой огромной важности, какъ автономія, реорганизация школы, отоженина, кетати сказать, до конца съезда, и пренія по которымъ носила такой характеръ, что невольно возмущались слово гр. Шохатъ: если на старую мумію отъ новыи бесстыгие костюмы, то это еще не значитъ, что создано новое.

## Корреспонденція.

**НИЖНЕ-ТАГИЛЬСКИЙ ЗАВОДЪ.**  
По заводу расклены объявленіи отъ Инженерно-Гидравлическаго штаба красной гвардіи, сообщая, что арестовано 5 человекъ, выдававшихъ себя за красногвардейцевъ и провазвѣдывавшихъ рядъ самонаименныхъ обывковъ. Въсдвигательство этого штаба красной гвардіи объявлено, что обмыки и аресты могутъ произвоститься только по ордеру штаба красной гвардіи.

**Пролетарій.**  
ЛОНДОНЪ. 22 марта. Официальное сообщеніе главнаго англійскаго квартира во Франціи, 21 марта между рѣкой Уазой и рѣкой Сенае кривопротенные бои продолжались до поздней ночи. Наши воища держатся исключительно, понасаго громадный уронъ отъ нашего ружейнаго и пулеметнаго огня. Утромъ наступило затишье. Неприятель сосредоточиваетъ свѣдья силы, въ составъ коихъ входятъ нѣсколько гвардейскихъ дивизій, готовясь къ новому наступленію.

ЛОНДОНЪ. 22 марта. Официальное сообщеніе. После ураганной артиллерійской подготовки неприятель широко привалялъ снарядами съ удаленными гасями и перешелъ въ энергичное наступленіе на наши позиціи между Уазой и Сенае, на фронтѣ прогнѣшемъ болѣе восьмидесяти километровъ. Односельчане понасаго артиллерійскую демонстрацію въ сѣверной части фронта у канла Лабессе и въ секторѣ Нира. Въ завязавшемся ожесточенномъ сраженіи неприятель удалось отстоять наши передовыя части и прогнауть въ нѣсколько пунктовъ впаихъ позицій.

## Въ Германскомъ рейхстагѣ.

Канцлеръ полтует в издание независимыхъ говорить о желаніи бытъ независимый провинций стать под защиту южной Германии, о достижении мира, Рудзутак о возможности продолжать борьбу с державами основана съ такими предложениями мира. Канцлеръ въ свою очередь признаетъ права и Финляндии. Представители большинства рейхстага, объединяющиеся 19 июля, въ формулу, цена которой послѣ Брест-Литовска весьма хорошо известна, Ференбахъ, Каузмани, Давидъ—говорил о будущемъ мирѣ, безъ аннексий и контрибуций на основаніи самоуправления народовъ. Отсутствие великаго озвучивания яхт, единодушно отдаленные великаго гасения, сдвигательствовало лишь о томъ, что эти «демократы» обманывали народъ. Печатая рѣчь правительственного совѣтника Давидъ, «Фюреръ» заявилъ въ толь же тожрый заявить, что въ знаетъ, что соизволяетъ демократія противъ захватной политики, если она теперь обратитъ мирный договоръ съ Россией в новое военное кредиты, то никто въ этомъ не увидитъ одобренія канцлеровскихъ, волнания. Изъ рѣчи Давидъ достаточно ясно видно, что ибиды правительственные соизволяетъ все время приращивать политику германскихъ империалистовъ браться и впередъ подержать все и сдвигать все, что будетъ угодно имъ. Любопытно отнѣтитъ, что Давидъ, держа въ виду свою партию, проказалъ, что такъ, будто канцлеръ и есть истинный сторонникъ демократическаго мира, да вотъ русская воишня мнѣша быному демократу Ватракову. Чтобы окончательно усилить всю лживую възаправную шифванскую комедію, достаточно сказать, что рѣчь канцлера являла большой успехъ на правыхъ скамьяхъ, а эти господа судятъ о политикѣ канцлера не по его сдвигательскимъ фразамъ, а по дѣламъ его въ Финляндии, Польнѣ и Уралѣ. О дальнѣйшихъ чинухахъ, являющихъ въ мировомъ договорѣ Германіи съ Россией и Финляндіей Ледебуръ проинвоисъ сдвигательскую рѣчь:

«Германія, какъ любезная страна, имѣетъ возможность заключить съ Россией справедливыи миръ. Вместо того Россия была авасана несамымъ тяжкимъ условіямъ. Дѣятель Германія на востокъ прислала армію не только для всеобщаго мира, но и самой Германіи. Но желая встать дѣла видную политику, толь долаженъ безусловно отвергнуть названные Россіи условія мира. Подать батальоны бароновъ, вѣрнѣйшихъ саугъ паразитовъ, восприса явивъ въ приближительно провинціи и бѣгства при содѣйствіи в ночь захитой Германіи. Куряндскій

## Хроника

**Исполнение обязанностей городского комиссара финансовъ** по большому делу Палатова временно возложено на В. А. Горюхова.

**Положеніе комиссариата** Городской хозяйственно-технической комиссаръ М. В. Успенский разработалъ положеніе о комиссариатѣ, которое представлено на обсужденіе Исполнительнаго комитета.

**Материальная часть.** При городскомъ хозяйственно-техническомъ комиссариатѣ открытъ отдѣлъ по точному учету всехъ городскихъ матеріаловъ. Възвѣдующимъ матеріальнымъ отдѣломъ пригласенъ В. М. Хенкинъ.

**Удостовереніи на выдѣлѣ.** Съ 24 марта по распоряженію Исполнительнаго комитета Екатеринбургскаго Совета Р. и С. Д. выданы имъ г. Екатеринбургѣ безъ удостовереній Совета Р. и С. Д. удостоверенія.

Выдана удостовереніи будетъ производиться при ст. Екатеринбургѣ 1-ый. Каждое удостоверение должно быть оплачено червоннымъ серебромъ въ размѣрѣ трехъ руб. съ центомъ.

**Среди городскихъ служащихъ.** Советъ Имѣ. служащихъ городскихъ учреждений, въ виду ликвидации городовъ, управы и перехода большей части служащихъ на службу въ городские комиссариаты, постановилъ войти въ съездъ секція въ профессиональный союзъ служащихъ г. Екатеринбургѣ и его уѣда.

**Приглашеніе архитектора.** Технический коллективъ городского хозяйственно-техническаго комиссариата высказался за приглашеніе на должность архитектора для сооруженія городскихъ построекъ инж. К. Т. Бобыкина.

Исполнительный Комитетъ Екатеринбургскаго Совета Р. и С. Д. означенное постановленіе коллектива не утвердилъ, предлагая избрать другого кандидата на должность архитектора.

**Общее собраніе Союза Молодежи.** Во вторникъ 26 марта въ пом. Союза Молодежи (въ Обшест. Собр. входъ съ Клубной улицы) состоялось общее собраніе. Клуба всѣхъ членовъ обязательна.

**Общественныя работы.** 22 марта состоялось собраніе совѣтской комиссіи по разработкѣ типа городскихъ общественныхъ работъ. Къ участию въ собраніи были приглашены лучшие специалисты, проявившіе въ Екатеринбургѣ, какъ то: инженеры Клевсвалъ, Бобкинъ, Григорьевъ, Малиновскій, военныхъ инж.: Вяздинъ, архитекторъ Лебедиский и др. лицъ.

Обсуждалась планъ тѣхъ городскихъ общественныхъ работъ, которыя могли бы быть организованы въ первую очередь.

Признаны желательными сдвигательскими работами: постройка городскихъ водопровода, водопроводной стѣны, бань, застройка впадинъ железно-бетонныхъ казармъ на Главной торговой площади, мостеніе городскихъ улицъ, организационный городской архитектурно-каменоломни завода.

Собраніе выдвинуло въ своей работе всѣ полномочіи, которыя и поручено комитетомъ съ вышесказаннымъ въ 6 городскихъ управъ проектамъ построекъ и сооружений и разрабать планъ ихъ скорѣйшаго осуществленія. Инж. Григорьеву и Вяздину собраніе поручило осмотритъ мѣстности въ городѣ, пригодныя для постройки заводовъ въ отношеніи ихъ технической постановки и производительности.

**Подписанъ Бюро.** Въ Екатеринбургѣ (Советскій 10) открылось отдѣленіе Уральского Подписнаго Бюро, имѣющаго целью быть посредникомъ между штатными налогами и органами облагоденія.

Бюро дастъ указанія и советы патентовальнымъ выдѣловъ казенныхъ и мѣстныхъ, принимаемыхъ на себя отдаленіемъ, написаніе и подачу заяв

## Уездный съездъ земскихъ учителей.

(Впечатлѣнія).

Идея совѣтательнаго приговора правленію Уральскаго Педагогическаго Союза за то, что оно съдвигало школу ордѣмъ политическаго борьбы, энергии, протеста противъ политики въ школу съездъ самъ пошелъ по такому же долговому пути, комитетамъ просто предать своимъ заседаниямъ митинговый характеръ, не давая меньшинству являть свои взгляды, свои желанія, свою волю, хотя отъ этого несколько бы и не уменьшилось значение большинства въ своемъ дѣловомъ большинствѣ.

Но что дѣлается и необходимо на митингахъ и политическомъ съездѣхъ, глубоко нежелательно на учительскихъ товарищескихъ собраніяхъ. Поизволитъ, собственно не учитывая своей огромной отдаленности, забывая свою «реформаторскую» роль и основную задачу съезда, большинство его участниковъ не понимаютъ того «общедѣльного языка», необходимость котораго страстно отстаивалъ, привлекшему съездъ г. Шохатъ и это послужило причиной раскола между отдаленными группами — раскола настолько значительнаго, что съединить друзей работа такъ и не удалось до конца съезда. Конечно, отнѣтитъ, что дѣлаться митингами можно: большинство и отъ меньшинства высказаны желанія и отъ часто дѣловымъ отдаленнымъ, среди которыхъ ибиды выдѣлывались нечуждыми и замѣтнымъ желаніемъ среди хлѣба и безразличности ириращивать на съездѣ все таки то, что имѣло бы въ мѣсть продуктивное изъ его работъ. Но такъ какъ «чуждыми» было очень немного. А на съездѣ присутствовало съ правомъ ршиканія и совѣтательного голоса до 100 человекъ, сдвигательство понадеялось большинство только наблюдать, какъ волночаша, спорили, нервничали, не соглашаясь другъ съ другомъ 5—10 гражданъ учителей.

Но забывая, живя на это не реагируя, даже и тогда, когда обсуждались вопросы такой огромной важности, какъ автономія, реорганизация школы, отоженина, кетати сказать, до конца съезда, и пренія по которымъ носила такой характеръ, что невольно возмущались слово гр. Шохатъ: если на старую мумію отъ новыи бесстыгие костюмы, то это еще не значитъ, что создано новое.

## Корреспонденція.

**НИЖНЕ-ТАГИЛЬСКИЙ ЗАВОДЪ.**  
По заводу расклены объявленіи отъ Инженерно-Гидравлическаго штаба красной гвардіи, сообщая, что арестовано 5 человекъ, выдававшихъ себя за красногвардейцевъ и провазвѣдывавшихъ рядъ самонаименныхъ обывковъ. Въсдвигательство этого штаба красной гвардіи объявлено, что обмыки и аресты могутъ произвоститься только по ордеру штаба красной гвардіи.

**Пролетарій.**  
ЛОНДОНЪ. 22 марта. Официальное сообщеніе. После ураганной артиллерійской подготовки неприятель широко привалялъ снарядами съ удаленными гасями и перешелъ въ энергичное наступленіе на наши позиціи между Уазой и Сенае, на фронтѣ прогнѣшемъ болѣе восьмидесяти километровъ. Односельчане понасаго артиллерійскую демонстрацію въ сѣверной части фронта у канла Лабессе и въ секторѣ Нира. Въ завязавшемся ожесточенномъ сраженіи неприятель удалось отстоять наши передовыя части и прогнауть въ нѣсколько пунктовъ впаихъ позицій.